

菊韵飘香绘古园 精品荟萃展技艺

## 醉白池公园菊花展喜迎游客

本报讯(记者 俞惠昌)“金秋菊艺·雅韵醉白”第四十六届醉白池菊花展日前拉开帷幕,将持续至11月15日。此次展出的菊花品种丰富,色彩艳丽,共计1万多盆。展览首日,就吸引了7000余人次入园参观。

淡雅的粉、奔放的红、清幽的绿、可爱的黄……金秋时节的醉白池公园仿佛五彩斑斓的花海。走进公园,一眼便看到万余盆菊花遍布各湖池沿岸、桥、亭、廊等处,有盆栽菊、造型菊、造型树菊及色彩丰富的悬崖菊等,浓郁的花展氛围扑面而来,让人眼花缭乱。

园内各古厅堂以品种菊和部分插花作品展示为主,展出“精兴大臣”“醉

舞云霄”“骏马入午”“翠玺”“丽粉”“粉廊”和“玉露蟠”等精品菊花300多盆,涵盖绿、紫、红、青、橙等20多个色系,其中雪海堂庭院作为重点布置区域,将“大丽菊”“塔菊”等造型菊灵活运用,展现出古园金秋的繁花似锦。此外,千姿百态的菊花,在馆内集结汇成一个菊花的世界,甚至还形成了绝美的花镜画意。西大门、照壁、大草坪、水杉林、外园湖面等处则布置了“一园江南梦”“帅旗”“菊宴”“麋鹿之乡”“水中花”等体量大小不一的菊艺文化主题小品,构成了独具一格的民间传统菊花会,为茸城的园林景观文化建设增添了一抹亮丽的色彩。各种千姿百态的造型菊遍布园

内,有“树菊”“塔菊”“悬崖菊”“盆景菊”等。一朵朵菊花像用象牙雕刻成的球,在太阳的照耀下,精神抖擞,傲然挺立。据悉,花展期间,园方还将举办园艺大讲堂——菊花栽培与养护现场教学活动。

菊花在我国已有3000多年的栽培历史,花色丰富,花形各异。在上世纪70年代初,醉白池公园开始征集引进菊花品种,在各地花友的大力支持下,公园搜集到约800个菊花品种。在公园绿化组工作人员的精心管理下,园方曾精选几个品种参加了1982年在上海人民公园举办的菊花作品展。其中,“矮脚虎黄英”荣获一等奖,“昭君

出寨”“飞黄藤达”荣获二等奖,“龙图阁”“月明星稀”荣获新品种奖,并且多次参加上海市及我区举办的菊花作品展。从开始培养菊花至今,醉白池公园每年金秋时节都举办了菊花展览,深受市民的欢迎。

此外,花展首日,公园内还举办了“茸城学子绘醉白”松江区中小幼学生现场写生大赛,87名学子在浓浓的菊香、墨香中精彩演绎童画生香。同时,内园碑刻画廊内,96幅充满童心童趣的“绘醉白”作品,展现出学子们积极传承和弘扬中华优秀传统文化,绽放属于未成年人的童心梦想,吸引了众多游客驻足参观。



区交警部门近日在城区道路十字路口斑马线前设置了红色的行人等待区,竖立了行人等待区标识牌,规范行人交通行为。图为人民北路思贤路路口的行人等待区。记者 岳诚 摄

从家出发 让爱回家

## 岳阳『家+睦邻』社区文化节举办

本报讯(记者 沈莉娜)岳阳街道第二届“家+睦邻”社区文化节前天启动。文化节以一个主会场和23个分会场联动的方式,全面展示岳阳“家+睦邻”社区治理品牌项目工作成果。通过邀请居民参与形式多样的睦邻活动,一同感受岳阳老城丰润的温度和优雅的风度。

岳阳街道拥有深厚的熟人社区根基,邻里情感黏连度高。今年以来,该街道充分突出这种优势,探索家文化和睦邻文化相结合的社区治理模式。作为我区“好邻居”社区服务体系试点项目,“家+睦邻”通过打通家庭与家庭,家庭与邻里,邻里与社区,社区单位、社会组织与社区,社区与街区的隔层,建立了党建引领下由内而外、由小及大的治理层级。目前,已培育和打造了56个睦邻空间,其中,21个家庭睦邻点突出自治性和草根性,鼓励先锋党员、居民骨干等主动打开家门,让自家厅堂成为社区“议事堂”;30个公共睦邻角建设突出功能定位和社区参与性,鼓励居民根据社区实际进行资源互助服务;5个友好睦邻单位突出党建引领和共建共治共享,鼓励社区和单位共享发展资源。今年前九个月,依托这些睦邻空间,该街道共开展各类睦邻活动2000余场,其中仅在居民家庭睦邻点的活动就有近500场。在此基础上,还评选出了10名“睦邻达人”,由他们带动更多的居民参与社区治理,不断壮大基层社区治理的力量。

本次“家+睦邻”社区文化节为期9天,设置一个主会场和23个分会场。23个分会场活动已于上周全面启动。各居民区结合各自实际,根据居民喜闻乐见的开展睦邻节活动,居民和睦邻单位的参与度和响应度空前高涨。社区居民和辖区单位从起初的知晓者逐步转化为主动的参与者和共同的策划者。值得一提的是,本次社区文化节启动仪式的举办场地乐颂坊生活广场,正是5个友好睦邻单位之一,广场与社区携手,也是居商联动治理模式的有益探索。乐颂坊毗邻长桥居民区,商圈拥有的场地、设施资源正是社区最缺乏的,在党建引领下,乐颂坊生活广场开展了“乐活两三点”等品牌活动,腾出商圈的闲置空间,解决社区公共活动空间不足的难题。

在启动仪式上,街道对10名“睦邻达人”进行了表彰,他们都是“家+睦邻”项目建设中涌现出的先锋党员、优秀居民骨干,在经过社区推荐和专家团队评审之后脱颖而出。

## 一袋蚕豆 一块红布 一个塑料盖 骗子用“三件套”设局诈钱被批捕

本报讯(记者 薛亮亮 通讯员 蒋芸芬)一袋蚕豆、一块红布、一个塑料盖子,简单的“三件套”,便组成了犯罪嫌疑人陈某等5人的全部作案工具。工具虽然简陋到离谱,但通过分工合作和作弊手段,5人一年内诈骗获利近万元。近日,区检察院依法以诈骗罪批准逮捕相关涉案人员。

今年上半年的某一天,卖肉的老张结束了上午的营业后,在菜市场溜达。逛至菜市场门口的停车场时,看到有人正在摆摊玩“猜蚕豆”的赌博游戏。爱凑热闹的老张也围了上去,正看到一名中年妇女猜对了盖子下的蚕豆数量,不仅收回了押下的本钱,还翻倍赚了一笔。看到有人真能赢钱,老张也心痒痒,于是,他从当日的营业额中取出了300元,尝试押注。

赌局开始,老张紧盯着庄家,生怕错过庄家任何一个小举动。老张惊喜地发现,这个庄家盖盖子的速度不算快,足够让他看清盖子下的蚕豆数量。

于是,他自信地报出了蚕豆数量,觉得这钱稳赚了。

可是,当盖子掀开,蚕豆数量却比自己刚才看到的多,老张输了。不死心的他以为只是自己一时着急数错了蚕豆数量,于是又从钱包里掏出了500元押注。赌局再次开始,老张目不转睛地看着庄家不紧不慢地摸豆子,盖盖子,然后让他猜,可胜负在握的他这回又猜错了。

这时,周围不断有人鼓动他说:“猜啊,继续猜啊!输怕什么,只要猜对一回就能回本了!”

于是,老张脑子一热,又陆续输了几次钱。身边卖豆制品的老李见过几次这伙人摆摊骗钱,于是悄悄拽老张的衣角想暗示他收手,可一心想着回本的老张毫无察觉。就这样,在几名“托”的鼓动下,老张短短几局就把一上午的营业额尽数输光了。

过了几日,菜市场里负责扫地的老唐

也被如法炮制,将一个月的工资收入全部赔了进去。除此以外,陈某等人还在松江各镇的农贸市场、公园等地摆摊,他们专挑早晨人少时行骗,骗取了多名老人的钱款。

与大多数摆摊诈骗一样,陈某等人也采取分工合作的方式,一人掌握核心骗术,负责设摊;一人在周围把风,一旦看到警察、城管等就向同伙通风报信;另有3人在摊前做“托”,或参与赌博,赢钱以吸引路人,或敲边鼓,哄骗受害者继续押注。其中,掌握核心骗术的陈某需要利用一定的手法,先让受害者看清盖子下的蚕豆数量,再在受害者不注意的时候,用手指多夹几颗进去,保证受害者绝对无法猜中。

经审查,犯罪嫌疑人通过设局方式欺骗被害人参与“猜蚕豆”的赌博,实际是通过作弊方式控制输赢,名为赌博实为诈骗,且一年内多次实施犯罪,证据相对充分的诈骗金额就达5000元。

## 港籍老太在松迷途 沪港连线找到家属

本报讯(记者 薛亮亮 通讯员 李诚)香港老太在松江迷路,由于不会讲普通话,群众和民警都无法获取任何信息。好在领回派出所后,遇上一名前来办理业务的香港籍女子,而该女子的母亲又恰巧是一名香港警察。几经周折后,终于联系到了老太的家属,老太最终安然无恙地返回了在松的暂住地。

10月26日晚8时许,一名说着一口粤语的老太在泗泾镇钱丰商都小区内迷路,她说不清回家的路和家人的情况,在场的群众又无法与之交流,群众无奈之下只能求助警方。

泗泾派出所民警李阳接报后迅速到场,但老太除了自己的姓名之外,说不出其他任何信息。李阳也不懂粤语,一时间帮助老人寻找家属的工作陷入了困境。在现场找寻老人家属无果后,

李阳提出先领她回到派出所休息,再通过其他办法帮助她寻找家人,但老太非常固执,起初并不愿意随他去派出所。经过大约3小时的陪伴和劝说,老太才答应随李阳先行回所。

李阳将老太领回派出所后,立刻将相关线索输入公安系统查询,但是仍一无所获。正当他准备拨打自己广东的同学电话寻求帮助时,恰巧有一名30来岁的香港籍女子来窗口办理业务。于是,李阳立刻拜托她作为翻译与老太沟通。老太听到了家乡口音后,似乎没有先前的那么固执和抵触,民警顺利地问出了另一个重要线索——她儿子的姓名。但是通过系统查询后,新的问题出现了:老太的儿子是一名香港船员,抵沪后并没有登记联系方式和暂住地等信息。

就在寻亲过程再度陷入停滞时,那名香港籍女子突然向民警提议,通过她身在香港的母亲帮助查找老太儿子的信息。原来,这名香港籍女子的母亲是一名香港警察。抱着试一试的心态,民警让她将老太儿子的信息发给了她的母亲。

大约半小时之后,从香港传来了好消息,港警成功联系到了迷途老太在香港的家属,然后再由香港的家属辗转联系在沪的亲属。经过前前后后近5个小时的接力寻找,老太的家属终于在第二天凌晨来到泗泾派出所将她接走。据了解,老太是跟儿子来泗泾处理船务,目前和家属暂住在泗泾一小区,待事情处理完后就会与家人一同返回香港,没想到在独自外出时因人生地不熟,一下子迷失了方向。

## 车牌=付款码 建行“无感支付”助力“智慧出行”

本报讯(记者 周丹丹)不需要现金找零,也不需要掏手机扫码,更不需要排队等候,车子从停车场开出去的时候,摄像头会识别车牌,自动从车主的卡里扣取停车费。在九里亭街道朗庭上郡苑小区,运营了3个月的“无感支付”方式受到了车主们的点赞。这是建行松江支行方便市民“智慧出行”而推出的一项创新产品,也是建行上海市分行首单住宅社区“无感停车”项目。

“车主只需要下载建行手机银行APP,开通龙支付,绑定车牌号与银行卡,设置小额支付免密,即可在平台享受‘免现金、免刷卡、免扫码’的无感畅行体验。”建行松江支行相关负责人介绍,通过物联网将车牌识别技术与建设银行龙支付相结合,系统自动识别“刷牌”即可完成停车费支付。值得一提的是,“无感支付”不仅支持建行卡,也支持其他银行的卡。

“无感支付”是否安全?工作人员表示,“无感支付”的背后其实是基于成熟稳定的车牌识别技术、物业收费系统及建行龙支付系统。经过技术测算,扣错账户的概率低于十万分之一,且未绑卡用户并不会被扣款。如果出现错扣情况,经核实建行可以全额退款。如果用户想取消绑定,在建行手机银行APP的龙支付功能中解除绑定即可。

“消费者支付习惯的改变,带来技术变革与消费变革,银行也必须抓住改革与发展的契机积极创新。”建行松江支行相关负责人说,推动以“无感支付”为突破口的智慧城市移动支付场景建设,这既是建行松江支行“金融+科技”的融合,更是普惠金融的重要组成部分,目的就是让更多市民体验到金融服务带来的便捷性、高效性与经济性。

据悉,建行“无感支付”智能缴费功能下一步将推广到茸城更多的小区、园区。在此基础上,该行将智慧城市全场景应用服务从“无感停车”延伸到“无感洗车”。今年8月底,该行为上海岩丰汽车服务有限公司上线“无感洗车”服务,同样采用“刷牌付”技术,车主只需坐在车内就能完成洗车及付款的全流程。

## 松江南站频现“马大哈” 3天遗落14张身份证

本报讯(记者 薛亮亮 通讯员 胡尊轩)随着首届中国国际进口博览会召开进入倒计时,铁路客流随之增加,而丢三落四的“马大哈”也多了起来。仅仅3天之内,高铁松江南站执勤民警就收到了14张旅客遗落的身份证。要么是购票后或者取票后忘了拿,要么就连同行李、钱包一起丢在安检口或者候车室后直接乘车离开了。

10月28日上午,高铁松江南站民警正在安检口值勤,一名旅客匆匆跑过来寻求帮助,原来他的身份证找不到了,没法进站乘车。眼看着列车马上就要进站了,为了避免该旅客错过列车,耽误行程,民警在仔细核对信息后迅速为他办理了临时乘车证明并留下了他的联系方式。就在该旅客乘车离开后不久,民警就接到了车站工作人员移交过来的旅客遗落物品,里面正好有一张身份证。民警仔细查看后,确认这张身份证正是该旅客遗落的,于是电话联系了该旅客,待其返回松江时再将身份证交还给他。

上海铁路警方提醒旅客,乘车时请妥善保管好自己的物品,尤其要保管好个人身份证件,一则避免因补办身份证而耽误行程,二则避免因身份证遗失被不法分子捡到后利用,造成财产损失。

## 存放身份证照片的手机被偷 窃贼猜出支付宝密码盗刷钱款

本报讯(记者 薛亮亮 通讯员 顾承晓)将身份证拍照后存在手机里,这样暗藏风险。市民贾先生的手机被盗,与支付宝绑定的银行卡内6000余元也尽数被盗刷。经查,盗刷人仅凭手机相册中的身份证照片就破解了支付宝密码。日前,区人民检察院依法对犯罪嫌疑人沈某提起公诉。

今年7月的一天凌晨,一家足浴店的工作人员贾先生刚离开前台没几分钟,回来后发现放在吧台内的手机不翼而飞了。他随即查看监控录像,看到在短短30秒内,一名陌生男子走入店内,乘无人之际偷走了他的手机并迅速离开。

报案后,犯罪嫌疑人沈某于8月归案。据沈某供述,当天凌晨1时许,他刚从KTV喝酒出来,独自在街上溜达,本打算进贾先生所在的足浴店消费。进门后发现四下无人,看到吧台上放着一部手机,于是起了邪念。沈某拿着手机迅速回到住处后,发现这部手机的相册里有贾先生的身份证照片,后来根据身份证号码猜出了支付宝密码。到了早晨,他带着偷来的手机,分别在两家商铺套现,共套现6000余元。不仅如此,在“榨干”支付宝里的钱款后,他还想着物尽其用,谎称手机是路上捡来的,托老乡将手机带回家用。